Tillfalligt
exempel

MATEMATIK

Nedanstaende uppgift gavs 1 nationella provet i matematik varterminen
2007, del C.

Del a i uppgiften kan bedémas i de tre betygen E-, C- och A-niva. Pa de
kommande sidorna kommer vi att visa tre elevexempel pa respektive
betygsniva med bedémning med avseende pa uppfyllda kravnivaer.

Uppgift

Daniel och Sara vaskar guld till Saras férlovningsring. Ringen ska vara
5 mm bred och 2 mm tjock och ha en innerdiameter pa 18 mm.
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a) Hur stor volym kommer Saras ring att ha?
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Resultatstandard

Elevlosning pa E-nivd

Talet pi ungefir lika med 3 anvinds mer vid 6verslagsrikning.
Nirmevirdet 3,14 dr hir ett bittre val.

Enhetsfel
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Bedémning

En berikning av volymen pa en av cylindrarna visar pa en férstaelse
for begreppet volym hos en cylinder.

Enhetsfel pa area- och volymberikningen visar tecken pa en
osikerhet i enhetens betydelse. Men det slutgiltiga svaret redovisas
anda med en korrekt enhet.

Eleven har ocksa gjort en kraftig avrundning av talet pi vilket ger ett
mycket ungefirligt svar pa den forsta delvolymen.

Har dock inte gitt vidare med att berikna den inre volymen som
kunde lett fram till en berikning av ringens volym.
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Elevlosning pa C-nivd

Enhet?/

(1% = 379,94 +5 = /899 7
9% = 25%,34 -5 = 127 7

1899,% - 1271,% ~ 628 cwn >
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Bedémning

Eleven har hir visat férstielse pa hur ringens volym skall beriknas genom att
rikna ut yttre och inre delvolym.
Saknar med vilken noggrannhet talet pi har angetts med. Brister visas i

uppstillningen av talet, ex.vis att 112[71=379,94[8=1899,7 vilket borde skrivits
istillet som 11° (71 = 379,94 och 379,94[5=1899,7.

Saknar kommentarer till de enskilda berikningarna som berittar vad respektive
utrikning avser. Aven enheter saknas i delberidkningarna.

Berikningen for slutvolymen ir korrekt uppstilld forutom att enheten i svaret ar
fel.

Elevlosning pd A-niva

. = , = 3
Viewe = 922 8,09:5 = 12%),7 i

Viela+ tuft = 1ol 34:5 = 1899, Fmm?
Vr‘t'n] = /899,7 - 12#), 7 = b 2.8 ey >
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Bedémning

Denna 16sning visar prov pa en vilstrukturerad redovisning, sikerhet i berikning
av volym och anvindning av enheter. Har i varje berikningssteg tydligt visat vad
utrikningen avser. Ingen avrundning har skett mellan delberikningarna vilket
har bibehallit noggrannheten fram till svaret.



